

**Протокол № 2**  
**заседания комиссии по противодействию коррупции**  
**МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №9 » Ново-Савиновского**  
**района г.Казани**

**Тема заседания:**  
**«Об итогах проведения мероприятий, приуроченных к Международному**  
**дню борьбы с коррупцией 9 декабря»**

**от « 25» декабря 2020 года**

**Присутствовали:**

Акашина Н.М.	Председатель комиссии по противодействию коррупции, заместитель директора по учебной работе по вопросам национального образования
Шайдуллина Л.С.	Заместитель председателя комиссии по противодействию коррупции учитель родного языка и литературы, рук. МО учителей родного языка и литературы
Каримова Ф.И.	Секретарь комиссии по противодействию коррупции, председатель профсоюзной организации

**Члены комиссии по противодействию коррупции:**

Константинов А.В.	педагог организатор ОБЖ
Петрова Н.В.	учитель биологии, рук. МО естественного цикла
Самойлова Н.А.	заместитель директора по АХЧ
Ибрагимова Х.Ю.	делопроизводитель

**Повестка заседания:**

1. Ознакомление с отчетом о мерах реализации антикоррупционной политики МОиНРТ по г.Казани.
2. Ознакомление с информацией о проведении в Министерстве образования и науки РТ антикоррупционной дискуссии с представителями молодежи.
3. Об обеспечении выполнения плана мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией 9 декабря.

**Ход заседания:**

**По первому вопросу** слушали председателя комиссии Акашину Н.М., которая ознакомила присутствующих с отчетом о мерах реализации антикоррупционной политики МОиНРТ по г.Казани.

В 2019 году отделом контроля в сфере муниципальных закупок и внутреннего муниципального финансового контроля Аппарата Исполнительного комитета г.Казани проведено 18 плановых проверок муниципальных учреждений, в т.ч. МАДОУ «Детский сад №283 комбинированного вида» Вахитовского района г.Казани, МАДОУ «Детский сад №109 комбинированного вида» Советского района г.Казани, МБУ «Спортивная школа олимпийского резерва по художественной гимнастике «Грация» г.Казани, МБУ «Детско-юношеская спортивная школа «Олимп»» г.Казани, МБУ ДО «Дом детского и юношеского туризма и экскурсий» Московского района г.Казани, МБУ ДО «Дом детского и юношеского туризма и экскурсий «Простор» Ново- Савиновского района г.Казани, МАОУ для детей дошкольного и младшего школьного возраста «Прогимназия №29» Советского района г.Казани, МАОУ «Основная общеобразовательная школа №30» Ново-Савиновского района г.Казани, МБУ «Спортивная школа «Стрела»» г.Казани, МБУ «Спортивная школа «Мотор»» г.Казани, МАДОУ «Средняя общеобразовательная школа №39 с углубленным изучением английского языка» Вахитовского района г.Казани и др.

В 2019 году выявлены нарушения на сумму 1845,4 млн. руб., в том числе нарушения финансово-хозяйственной деятельности на сумму 1787,5 млн. руб. и 57,9 млн. руб. нарушения в сфере закупок.

На имя руководителей учреждений направлены представления с требованиями устранения нарушений и перечнем мероприятий, которые необходимо провести с целью недопущения подобных нарушений впредь. В результате применения всех форм устранения нарушений законодательства в финансово-бюджетной сфере устранено

нарушений на сумму 1427,7 млн. руб., что составляет 80,0 % от суммы выявленных нарушений. Для принятия мер прокурорского реагирования материалы проверок направлены в Прокуратуру г.Казани.

Ведется мониторинг поступающих обращений граждан и должностных лиц о проявлениях бытовой коррупции в сфере образования, в том числе о незаконных денежных сборах. В 2019 году поступило 20 обращений, содержащих возможные факты коррупционных проявлений в сфере образования (жалобы на сбор денежных средств в школах и детских садах). По всем обращениям осуществлена проверка фактов с выездом в учреждения и обсуждением на заседаниях комиссии по противодействию коррупции Управления образования исполнительного комитета г.Казани.

По 17 обращениям факты не подтвердились, по трем - подтвердились частично в части сбора денежных средств родительским комитетом. Руководителям учреждений указано на необходимость усиления контроля за деятельностью родительских комитетов и педагогов. Для обеспечения доступа родителей к информации о деятельности образовательных учреждений созданы и поддерживаются в актуальном состоянии официальные сайты образовательных учреждений г.Казани.

В 2019 году управлением контроля и антикоррупционной работы продолжена работа по анализу официальных сайтов образовательных учреждений на предмет размещения ежегодного отчета о привлечении и расходовании внебюджетных средств. Если в 2015 году более 70% проверенных учреждений не размещали соответствующие отчеты на своих официальных сайтах, что создавало возможность коррупционных рисков, так как отчет о привлечении и расходовании внебюджетных средств не был представлен широкой общественности, то по итогам проверки, проведенной в 3 квартале 2019 года, установлено, что 100% образовательных учреждений (школ) разместили на своих сайтах отчеты о привлечении и расходовании внебюджетных средств за 2018 год.

Аналогичная работа проведена и в отношении официальных сайтов дошкольных образовательных учреждений. Если в 2016 году более 50% детских садов не размещали отчеты, либо размещали их не должным образом, то по итогам проверки, проведенной в 3 квартале 2019 года, установлено, что 99% дошкольных образовательных учреждений разместили на своих сайтах отчеты о привлечении и расходовании внебюджетных средств за 2018 год. Один руководитель дошкольного образовательного учреждения привлечен к дисциплинарной ответственности.

Кроме того, руководителям образовательных учреждений напомнили о необходимости размещения информационного листа «Казань против коррупции!» с телефонами горячих линий и адресом электронной почты Комиссии по координации работы по противодействию коррупции в г.Казани для сообщений о коррупционных проявлениях в образовательных учреждениях города.

Все руководители подведомственных муниципальных бюджетных (автономных, казенных) учреждений ежегодно представляют сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя и членов своей семьи. В соответствии с требованиями действующего законодательства данные сведения размещаются в сети «Интернет» на официальном портале органов местного самоуправления г.Казани. В результате аналитической работы кадровой службы Управления образования г.Казани в 2019 году были выявлены нарушения в сведениях о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в части недостоверных сведений о доходах. По итогам рассмотрения материалов четыре руководителя образовательных учреждений были привлечены к дисциплинарной ответственности.

На основании представлений органов прокуратуры в 2019 году три руководителя образовательных учреждений были привлечены к дисциплинарной ответственности в связи с представлением недостоверных и (или) неполных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Кроме того, деятельность Управления образования г. Казани была проанализирована советником Мэра г.Казани по вопросам противодействия коррупции.

По результатам были выявлены недостатки в закупочной деятельности учреждений образования, антитеррористической защищенности подведомственных объектов, упущения при проведении проверок достоверности отражения руководителями подведомственных учреждений сведений о своих доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера. По результатам анализа работа Управления образования поставлена руководством Исполнительного комитета г. Казани на контроль. В настоящее время Управлением ведется работа по устранению выявленных замечаний.

**Решили:** принять информацию к сведению.

**По второму вопросу** слушали председателя комиссии Шайдуллину Л.С., которая ознакомила присутствующих с информацией о проведении в Минобре РТ антикоррупционной дискуссии с представителями молодежи.

Подрастающее поколение жителей Татарстана необходимо воспитывать в духе нетерпимости к любым проявлениям коррупции. К такому выводу пришли участники прошедшей на площадке Министерства образования и науки РТ антикоррупционной дискуссии.

«Все мы осознаем ту степень угрозы, которую представляет коррупция для граждан и государства. Коррупция всегда приводит к несправедливости, главное - не становиться соучастником таких правонарушений», - открыла беседу заведомо антикоррупционных проверок Управления Президента РТ по вопросам антикоррупционной политики Равия Шрша. Она отметила, что в Татарстане ежегодно мониторят общий уровень коррупции с помощью социологических исследований. Согласно этим данным, с 2010 по 2019 год уровень таких нарушений снизился с 21% до 8,5%.

«На образование направляется четверть всего бюджета республики. Поэтому люди справедливо требуют полной отдачи в этой сфере. При этом надо, что в РТ образование не относится к высоко коррумпированным. По данным за 2019 год, только 8,9% респондентов отмечали такие нарушения в школах и 6,5% - в дошкольном образовании». По словам специалиста, несмотря на такую статистику, антикоррупционная работа в образовании продолжает усиливаться. Так, в первом полугодии 2020 года в образовательной сфере республики выявили 96 коррупционных преступлений. При этом за весь прошлый год зарегистрировали всего лишь 74 таких случая.

Актуальность и важность такой работы подтвердил и глава Минобрнауки РТ Ильсур Хадиуллин. Он детально рассказал об антикоррупционной деятельности министерства и отметил, что заметного повышения прозрачности образовательной сферы удалось добиться в том числе благодаря внедрению цифровых технологий. «Основные направления антикоррупционной работы связаны с приемом в 1-е и 10-е классы, организацией ОГЭ и ЕГЭ, техническим оснащением образовательных организаций и другими вопросами. Эта работа идет на разных уровнях, соответствующие решения мы принимаем в ежедневном режиме», - подчеркнул Ильсур Хадиуллин.

Антикоррупционная работа, в том числе и среди молодежи, не имеет универсального и простого пути. Это результат целого комплекса мер, который предпринимает государство для воспитания молодого поколения в духе нетерпимости к коррупционным преступлениям, заметил министр по делам молодежи РТ Дамир Фаттахов. По его словам, важную роль в этом деле играет неравнодушное отношение к проблеме со стороны самих молодых жителей республики. «Важно, как ты сам проявляешь себя в таких жизненных ситуациях - молчишь или пытаешься это пресечь. Для нас очень важно, чтобы молодые люди с раннего возраста усваивали ценность неприятия любых форм коррупционных злоупотреблений. Не потому, что им кто-то сказал, это должна быть их внутренняя позиция», - резюмировал Фаттахов.

Во второй половине встречи ее участники обсудили конкретные вопросы, волнующие студентов и школьников. Мероприятие прошло в преддверие Международного дня борьбы с коррупцией. Помимо руководителей министерств и ведомств его участниками стали представители вузов республики, члены Молодежного правительства РТ, молодые педагоги и общественники. Наряду с присутствующими в зале через видеосвязь к дискуссии были подключены и районы республики.

**По третьему вопросу** слушали заместителя председателя комиссии Шайдуллину Л.С., которая ознакомила с итогами выполнения плана мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией 9 декабря.

**Решили:** Признать работу по выполнению плана мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с коррупцией 9 декабря - удовлетворительной.

Председатель комиссии:  Н.М. Акашина

Секретарь комиссии:  Ф.И. Каримова

